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 令和 3年度第 12回沖縄市教育委員会定例会をこれから開会い

たします。はじめに事務局より、本日の会議について説明をお

願いいたします。 

 

 教育総務課長より、出席者及び議事日程について説明。 

 

 

本日の会議録の署名については、稲嶺啓美委員を指名いたし

ます。 

会議の進行についてですが、日程第 2、議案第 15号「教育予

算に関する意見について」に係る内容の説明を日程第 3、報告

事項「その他」のあとに行いますので、日程の順序を入れ替え

て進めて参ります。 

 

 

それでは日程第１、「教育長の一般報告」について報告いたし

ます。確認したい点がありましたら、ご質疑等よろしくお願い

いたします。 

 

 

11月 16日の「エンドオブライフ・ケア（ELC）協会来訪」に

ついて詳しく説明をお願いします。 

 

 

エンドオブライフ・ケア（ELC）協会についてですが、中部病

院のお医者さんの長野先生という方がおりまして、その方と市

内の高齢者のデイ・ケアを営んでいる田村さんという方がみえ

まして、活動の内容と今後の協力を求めるという依頼で来てお

りました。先生はファシリテーターのお医者さんでして、終末

期医療を経験した、解決困難な苦しみを抱えている人々への対

人援助、言葉による援助であったり、勇気づけであったり、そ

ういったことのできる人材の育成を団体として行っているそう

です。今回、新たにコロナの影響を受けて、大人や子どもたち

の心のケアとして、折れない心を育てる命の事業プロジェクト

を立ち上げたそうです。これについては、子どもたち保護者あ

るいは教職員の皆さんに対して、研修会を無料でやっていきた

いとのお話でした。今回紹介をしてくれたのが安慶田にお住い

の眞榮城健二議員でして、まずは安慶田中学校区で取り組みを

してみて、上手くいくようであれば各学校でも実施していきた
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いというものでした。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 

 

 

質疑なし。 

 

 

それでは、私の方から何点かご報告いたします。 

 

報告資料「11月教育長参加行事一覧」のとおり報告。 

 

 

続いて、日程第 2、報告事項「その他」休憩します。 

 

  

再開します。続いて、日程第 3、議案第 15号「教育予算に関

する意見について」の説明を事務局よりお願いいたします。 

 

 

それでは議案第 15号「教育予算に関する意見について」を説

明いたします。 

 

 

教育総務課企画調整担当副主幹より、別紙「教育予算に関す

る意見について」審議の進め方について説明。 

 

予算要求概要について、担当課より説明をお願いしたいと思

います。まずは教育部より説明をお願いします。 

 

 

教育総務課、施設課、生涯学習課、中央公民館、市立郷土博

物館、市立図書館より「教育予算に関する意見について」につ

いて所管する主な予算について説明。 

 

 

ただいまの説明について、質疑等はありませんか。 
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概要説明において、令和 4 年度当初予算では、歳出予算 129

事業で 56億円余りを要求しているとありますが、令和 3年度に

おいてはどれくらいの予算がありましたか。 

 

 

令和 3年度予算につきましては、87億円余りとなっておりま

す。主な要因としまして、ここ 10年近く学校耐震化に取り組ん

でおりましたので、その関係から予算規模が 100 億円近いもの

となっておりましたが、それが完了いたしましたので、令和 4

年度においては、例年通りの 50 億円から 60 億円ぐらいの推移

に戻ってきたというところでございます。 

 

 

14ページに関連するところで、次年度以降は子どもたちが端

末を持ち帰ることができるようになると思いますが、市立図書

館や市立郷土博物館において様々なコンテンツがあるなかで、

子どもたちの端末と連動して、課題をする際、市立図書館や市

立郷土博物館にアクセスをして課題を進めるということも可能

でしょうか。 

 

 

市立図書館においては、端末との連動とは別になりますが、

電子図書館というのがございまして、市内の中学校 3 年生にお

いて IDとパスワードを配布し、電子図書館を利用できるような

取り組みをしております。 

 

 

他の学年において、電子図書館を利用させるのは難しいでし

ょうか。 

 

 

図書カードを作っていただいて、電子図書館を登録していた

だければ利用することが可能です。 

 

 

図書館のホームページから入ることができれば、電子図書館

を利用することが可能です。郷土博物館のホームページにおい

ても、収蔵物の写真が掲載されており、それを利用することが
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可能となっております。ネットワークが活用できるかは、GIGA

の担当との調整が必要となります。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 

 

 

質疑なし。 

 

 

続きまして、予算要求概要について、指導部より説明をお願

いします。 

 

 

指導課、学務課、学校給食センター、青少年センター、教育

研究所より「教育予算に関する意見について」について所管す

る主な予算について説明。 

 

 

ただいまの説明について、質疑等はありませんか。 

 

 

15ページの心理士の配置において、心理士とは臨床心理士で

しょうか。それとも公認心理士でしょうか。 

 

 

資料にございます、心理士につきましては公認心理士となっ

ております。 

 

 

19ページの第 3子以降の児童生徒の学校給食費の助成につい

て、5,000 万円近くの予算要求となっておりますが、全員無償

化というのは難しいでしょうか。 

 

 

全員無償化とする場合、6 億円から 7 億円の予算が必要とな

りますので、すぐには難しいかと思われます。 
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5,000 万円近くの予算については、拡充をしてこの金額とな

っているのでしょうか。 

 

 

対象者が令和 3 年度に比べて、推定 200 名の対象者が増えた

ということで令和 4年度の予算が増えております。 

 

 

幼稚園給食になりますが、沖縄市は幼稚園給食を段階的に導

入しておりまして、美原幼稚園と美里幼稚園がまだ導入をして

おりませんでしたが、新増改築と併せて導入をする予定でした

が、次年度の 5 月から前倒しで導入するということで進めてお

ります。 

 

 

今年から幼稚園給食を始めております。コザ幼稚園、美里幼

稚園、美原幼稚園については、第 2 調理場の改築を待ってから

の導入を予定しておりましたが、できるところからまずはやっ

ていこうということで、第 1 調理場に負担をかけることになっ

てしまいますものの、配膳室のできた学校から対応していくと

いうことで進めており、今年からコザ幼稚園についても給食を

導入しております。美里幼稚園、美原幼稚園については、第 2

調理場の完成を待ってからの導入になりますと、来年の 9 月以

降になってしまいますので、それについても第 1 調理場の力を

借りながら前倒しで進めていきたいと考えております。 

 

 

21ページの学校 ICT関係になりますが、ICT支援員 12人の現

場派遣については、どのように派遣をしていくのでしょうか。 

 

 

 学校への派遣としまして、現在は学校に 2 名ずつ一日 4 校を

まわる形で派遣しており、6 日で小・中学校全校に派遣できる

形をとっております。増員分につきましては、学校をまわる人

数を厚くするか、中学校の校区に合わせ人数を増員するかで検

討しているところでございます。また、学校の ICT の活用化が

上手くいっているか等に応じても柔軟に対応してまいります。 
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22ページのネットいじめ防止対策推進事業について、本来、

報酬とライセンス使用料は分けられているはずですが、予算要

求額がライセンス使用料の額と同じとなっていますが問題はな

いのでしょうか。 

 

 

資料の中では、新規の増額分のライセンス使用料だけが提示

されている形となっております。 

  

 

4 ページの中段の方に、3 目 教育研究所費というのがあると

思いますが、その中のネットいじめ防止対策推進事業というの

がございまして、総額で 5,365,000 円を予算要求しているとこ

ろでして、令和 3 年度予算額の 2,251,000 円が、ほぼ報酬とし

ての金額となっております。その横に記載されております、増

減額分が新規のライセンス使用料分の増額分の額と理解してい

ただければと思います。 

 

 

20ページの青少年センターに関わるところですが、令和 5年

度の構想の話となりますが、令和 5 年度も研究教員は入所する

のでしょうか。センター統合の中で、令和 4 年度も募集をかけ

て、令和 5 年度も予定通り研究教員が引き受けてというのを予

定しているのでしょうか。 

 

 

今のところは受け入れて、市内の小中学校に還元できるよう

な形はとりたいと思っております。 

 

 

まずは統合に向けて作業を進めていきたいと思っておりま

す。しかし、教育研究所が来年いっぱいで、今、借りていると

ころから出ないといけませんので、その後をどうするかという

問題がございますので、どこかに新しい施設を増築するのか、

もしくは間借りをしておくのか、その辺りについては、次年度

に向け検討して参ります。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 
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質疑なし。 

 

 

それでは今後の進め方等について事務局より説明をお願いい

たします。 

 

教育総務課企画調整担当副主幹より、今後の進め方等につい

て説明。 

 

 

それでは、日程第 3、議案第 15号「教育予算に関する意見に

ついて」については、本日の説明を踏まえながら、次回の教育

委員会会議での継続審議としてもよろしいでしょうか。 

 

 

異議なし。 

 

 

異議なしとのお声をいただきましたので、議案第 15号につい

ては、次回の教育委員会会議での継続審議として決定いたしま

す。お疲れ様でした。 

 

 

これにて令和 3年度第 12回沖縄市教育委員会定例会の全日程

を終了いたします。大変お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 


